

Что может быть дороже Родины?
Анисимов Кирилл Игоревич, 11.07.2012 г.р., 6 «А» класс
Государственное учреждение образования
«Средняя школа №2 г.Черикова» Могилёвской области

Самая сильная крепость — любовь к Родине.

Имам Шамиль.

Маленький городок таит в себе множество событий, героев и историй. Проходя по его улицам, никогда не задумываешься о том, кто живет в простом с виду доме. А ведь в каждом – история отдельной семьи с её радостями и горестями, бедами и неудачами, со счастливыми, а, может быть, и искалеченными человеческими судьбами. И каждый дом с его жителями – это история нашего народа, память нашей единой и процветающей Беларуси.

Родная земля, наш край, Белая Русь, земля под белыми крыльями, Беларусь – так называют нашу Родину люди, которые любят свою страну, сохраняют и приумножают её богатства, изучают и берегут историю, традиции своего народа. Я отношу себя именно к этой категории людей, понимающих одну простую истину: нет ничего дороже Родины! Наверняка, кто-то улыбнётся, читая эти строки, а другому – это покажется странным или несерьёзным, ведь мне только 11 лет. Но всё, что у меня есть на сегодняшний день, дала мне моя родина.

Что для вас значит слово «Родина»? Для одних – это место, где они родились и выросли: свой дом, своя улица, свой город, для других – это вся наша замечательная страна Беларусь. Для меня Родина – это мой родной край, милая моему сердцу Чериковщина. Здесь я родился и здесь живу, именно здесь проходит самая замечательная пора в жизни каждого человека – моё детство.

У меня замечательные родители, добрые, чуткие, понимающие и принимающие меня таким, какой я есть. Вот уже на протяжении 11 лет меня сопровождает мамина улыбка, которую я всегда храню в своём сердце, даже если её нет рядом, и папин дружеский совет, который бывает мне так необходим, чтобы выстроить правильное общение со своими сверстниками. Родители заботятся о моём здоровье, обустривают быт, организуют интересный досуг и приятное времяпрепровождение, беспокоятся о моём будущем. Они любят меня, а я обожаю их!

Дом, школа, интернет, общение с друзьями, помощь родителям – так живет практически каждый школьник. Конечно, я знаю из учебников, интернета, телевидения и некоторых путешествий с родителями, что мир большой и прекрасный, заманчивый и разнообразный. Но у каждого из нас есть ещё и свой маленький мир, который никогда и ни за что не променяешь на другой. Для меня – это мир нашего небольшого, но очень красивого и чистого городка, людей, которые меня окружают. Жизнь в кругу родных и близких мне людей – это счастье! И это счастье ежедневно дарит мне моя Родина!

Есть на нашей Чериковской земле и свои достопримечательности. И я, как человек, увлекающийся историей, всегда с интересом посещаю и криницу Брызгун в деревне Норки, и музей якорей в деревне Мирогощь, интересуюсь Леменской школой-коммуной, созданной Модестом Николаевичем Лепешинским. Однако самым интересным местом для меня является экологическая тропа в деревне Горки, неподалёку от которой у нашей семьи есть дача. В красивейшем лесном массиве находится камень князя Оболенского.

Вы спросите: «Какой интерес в этом камне?» А вот какой. В начале 20 века на территории Чериковского района проживал князь Андрей Оболенский. В деревне Горки находилось родовое имение его семьи. Это был трёхэтажный особняк, построенный итальянским архитектором более ста лет назад. На приусадебной территории находился теннисный корт, фонтан, водопровод, роскошный сад, а также семья Оболенских владела настоящим «чудом» для того времени – автомобилем. Жизнь кипела в поместье князя. Но в 1910 году всё изменилось. Умер хозяин дома, а вместе с ним потихоньку начало погибать и его родовое имение. В 1918 году в результате нападения усадьба была полностью разрушена. Кроме того, погибли оставшиеся члены семьи Оболенских. Выжил только один из сыновей князя Андрея, которого спасли крестьяне. Сейчас от имения сохранился только приусадебный парк и тот самый камень, который служит надгробием на могиле князя Оболенского. Я часто там бываю, осматриваю окрестности, представляю, как жили в этом замечательном месте наши предки, просто гуляю по лесу и наслаждаюсь красотой и могуществом родной природы, дышу чистым воздухом, слушаю пение птиц и просто живу под мирным небом нашей прекрасной Беларуси.

Мне, как и каждому человеку, когда-нибудь предстоит выбрать свою дорогу, ставить перед собой определённые цели. А как добиться этих целей? Кто знает, как правильно жить? Особенно сейчас, в таком непростом мире. Но уже сейчас мне кажется, что всё непросто и всё вокруг не так прекрасно и безоблачно, как хотелось бы. Недаром гласит известная поговорка: жизнь прожить – не поле перейти. Но в одном я уверен: свою жизнь я хочу прожить в родной Беларуси.

Родина – это моя семья, это мой город, это моя страна, это любовь ко всему и ко всем вокруг. Это самое дорогое, что у меня есть. Дороже Родины нет ничего в этом мире! Я люблю и горжусь нашей Беларусью! И в будущем постараюсь сделать всё, от меня зависящее, чтобы наша страна и дальше развивалась, процветала, и чтобы люди жили в мире и в любви!